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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 88/14-10-2020 Αναφορά του Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ» 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 88/14-10-2020 Αναφοράς του Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η Κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή που ξέσπασε η πανδημία του κορονοϊού έλαβε μέτρα 

προστασίας της Δημόσιας Υγείας και στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων των οποίων η 

οικονομική δραστηριότητα επλήγη από τον COVID-19. Τα μέτρα που ελήφθησαν αφορούν και 

τον κλάδο των Μέσων Ενημέρωσης, και περιλαμβάνουν ρυθμίσεις από την αναστολή 

φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων μέχρι την αναστολή εργασίας και την 

καταβολή αποζημίωσης ειδικού σκοπού στους εργαζόμενους. Στην από 19 Μαΐου 2020 

επισυναπτόμενη επιστολή μου στην ΕΣΗΕΑ, περιγράφονται αναλυτικά τα επιμέρους μέτρα 

που έλαβε η Ελληνική Κυβέρνηση για την ενίσχυση των μέσων μαζικής ενημέρωσης. 

Αναφορικά με τα ζητήματα στήριξης της εργασίας αλλά και των ανέργων, πέρα από τα 

υφιστάμενα επιδόματα ανεργίας, η Κυβέρνηση προσέθεσε νέα εργαλεία, όπως το πρόγραμμα 

«Συνεργασία» που αφορά σε επιδότηση καθαρών αποδοχών εργαζομένων ώστε να 

παραμείνουν στη θέση τους, καθώς και το πρόγραμμα επιδότησης εκατό χιλιάδων νέων 

θέσεων εργασίας που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός στη Θεσσαλονίκη, το οποίο ήδη 
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υλοποιείται. Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών όπως 

και η μείωση της φορολογίας εισοδήματος των φυσικών προσώπων.  

Επιπρόσθετα, στον τομέα της φορολογίας και σχετικά με την αναφορά σε υπερφορολόγηση 

των Περιφερειακών τηλεοπτικών σταθμών υπενθυμίζουμε ότι η Κυβέρνηση προχώρησε σε 

μείωση του φόρου εισοδήματος επιχειρήσεων από το 28% στο 24% και μείωση του φόρου 

μερισμάτων από το 10% στο 5%. Στο πλαίσιο αυτό υπενθυμίζεται και η μείωση της 

προκαταβολής φόρου.  

Ως προς την εισφορά ποσού ύψους 1,5% επί των ετησίων διαφημιστικών εσόδων για την 

ενίσχυση της εγχώριας κινηματογραφικής παραγωγής, την κατάργηση του οποίου 

υποστηρίζετε, επισημαίνεται ότι ο σχετικός νόμος ν. 3905/2010 ψηφίστηκε επί Κυβέρνησης 

ΠΑΣΟΚ. Αποτελεί σημερινή θέση του ΚΙΝΑΛ η κατάργηση οικονομικών ενισχύσεων προς τα 

οπτικοακουστικά μέσα στην Ελλάδα;  

Η Κυβέρνηση εξετάζει τη γενικότερη αναμόρφωση φόρων υπέρ τρίτων, όπως το τέλος 0,3% 

επί των ετήσιων ακαθάριστων εσόδων των ιδιωτικών τηλεοπτικών σταθμών που αποδίδονται 

στο Κέντρο Εκπαιδεύσεως και Αποκαταστάσεως Τυφλών (Ν.Π.Δ.Δ.) και στον Πανελλήνιο 

Σύνδεσμο Τυφλών, στο πλαίσιο του εθνικού σχεδίου δράσης για τα άτομα με αναπηρίες. 

Ειδικά για τους τηλεοπτικούς σταθμούς περιφερειακής εμβέλειας, με το άρθρο 81 Ν. 

4712/2020 παρασχέθηκε δικαίωμα, κατά τους μήνες Μάρτιο έως και Ιούλιο 2020, για την 

καταβολή ποσοστού 50% της μηνιαίας αμοιβής, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος 

Φ.Π.Α., που οφείλεται στην DIGEA για την παροχή υπηρεσιών μεταφοράς και διανομής 

περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας και συμπληρωματικών υπηρεσιών, όπως αυτές 

εξειδικεύονται στις οικείες υπογραφείσες συμβάσεις.  

Με την ίδια διάταξη παρασχέθηκε στη DΙGEA το ευεργέτημα της απομείωσης ποσού ίσου με 

το υπόλοιπο της μη καταβληθείσας μηνιαίας αμοιβής, για τους μήνες Μάρτιο έως και Ιούλιο 

2020, ανά μήνα, από τηλεοπτικούς σταθμούς, με επόμενη δόση ή επόμενες δόσεις του 

εκπλειστηριάσματος που καταβάλλεται από την DIGEA στο ελληνικό δημόσιο για τα 

δικαιώματα χρήσης ραδιοσυχνοτήτων επίγειας ψηφιακής ευρυεκπομπής. Ως εκ τούτου το 

ποσό της οφειλής των τηλεοπτικών σταθμών που δεν εισπράχθηκε από την DIGEA, αντίστοιχα 

δε θα καταβληθεί από αυτήν στο ελληνικό δημόσιο. Ήδη με την εφαρμογή της διάταξης αυτής 

κατά τους πέντε μήνες, εξαντλείται το οφειλόμενο από την DIGEA ποσό που θα έπρεπε να 

εισπράξει το ελληνικό δημόσιο για τα δικαιώματα χρήσης.  



Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, δεν υφίσταται δημοσιονομικό περιθώριο περαιτέρω 

παράτασης της ισχύος του δικαιώματος καταβολής μειωμένης αμοιβής των τηλεοπτικών 

σταθμών προς την DIGEA.  

Ως προς τη συμμετοχή της περιφερειακής τηλεόρασης στα προγράμματα επικοινωνιακής 

προβολής φορέων του δημοσίου τομέα, τα σχετικά προγράμματα υποβάλλονται προς έγκριση 

από τη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και ελέγχεται απολογιστικά η τήρηση 

υποχρέωσης συμμετοχής των περιφερειακών μέσων ενημέρωσης για κάθε κατηγορία μέσων 

ενημέρωσης σε ποσοστό τριάντα τοις εκατό (30%). 

Στην επιτυχημένη αντιμετώπιση της πανδημίας του κορονοϊού συνέβαλε καθοριστικά η 

έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των πολιτών. Η Κυβέρνηση κινήθηκε γρήγορα 

διαμορφώνοντας τη νομική βάση για το πλαίσιο της ενημέρωσης για τον κορονοϊό με τα 

άρθρα 30 και 31 της από 14 Μαρτίου 2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, που 

κυρώθηκε με το άρθρο 3 του ν. 4682/2020 (Α’ 76).  

Η έκτακτη και επείγουσα συνθήκη που διαμορφώθηκε λόγω του κορονοϊού επέβαλε την 

άμεση ενεργοποίηση ενός μηχανισμού ενημέρωσης, σύμφωνα με τις οδηγίες και τις 

συστάσεις των ειδικών, που υλοποιήθηκε τόσο με την μετάδοση δωρεάν μηνυμάτων από 

αυτούς σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 179/15.3.2020 (Β’ 861) απόφασή μου, όσο και με την 

επαγγελματική, οργανωμένη και συνεκτική εκστρατεία επικοινωνίας και ενημέρωσης, που 

ξεδιπλώθηκε σε όλες τις κατηγορίες των μέσων. Είχαμε υποχρέωση ως υπεύθυνη Πολιτεία και 

συνεχίζουμε να έχουμε ευθύνη να διασφαλίζουμε την αποτελεσματική ενημέρωση των 

πολιτών, διότι η κοινωνία στο σύνολό της, αλλά και ο κάθε πολίτης χωριστά, βρίσκονται τους 

τελευταίους μήνες αντιμέτωποι με καταστάσεις πρωτόγνωρες. Ήταν ανάγκη λοιπόν η 

ενημέρωση να γίνεται με κάθε δυνατό τρόπο, ώστε τα μηνύματα να φτάσουν άμεσα σε όλους 

και να αγγίξουν μικρούς και μεγάλους. Και η έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση έσωσε 

κυριολεκτικά ζωές. 

Στην εκστρατεία αυτή λήφθηκε ειδική μέριμνα για τα τοπικά και περιφερειακά μέσα και 

προβλέφθηκε ρητά η συμμετοχή τους στην κατανομή της συνολικής δαπάνης ανά κατηγορία 

μέσου. Ταυτόχρονα, καταβλήθηκε η μέγιστη δυνατή προσπάθεια για να πλησιάσουμε όσο 

μπορούμε το 30% ως προς τα περιφερειακά μέσα, παρά το γεγονός ότι στη συγκεκριμένη 

εκστρατεία δεν ήταν υποχρεωτικό να ακολουθηθεί αυτή η ποσόστωση. 

 



Η Κυβέρνηση εξακολουθεί να στηρίζει τις επιχειρήσεις που πλήττονται από την πανδημία του 

κορονοϊού. Οι περιφερειακοί τηλεοπτικοί σταθμοί έχουν δικαίωμα αξιοποίησης άλλων 

εργαλείων που έχουν θεσπιστεί, όπως η «Επιστρεπτέα Προκαταβολή III και IV» και η επέκταση 

του προγράμματος «Συνεργασία». Ιδίως μάλιστα για τους περιφερειακούς τηλεοπτικούς 

σταθμούς που έχουν την έδρα τους σε γεωγραφικές περιοχές της Ελλάδας που κατατάσσονται 

στο επίπεδο υγειονομικής ασφαλείας και προστασίας «Αυξημένου Κινδύνου»  μπορούν να 

επωφεληθούν και από μέτρα όπως η αναστολή ΦΠΑ, η αναστολή εργασίας και η αποζημίωση 

ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ ανά μήνα για τους εργαζόμενούς τους, η οποία μετά τις από 

5/11/2020 ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού φτάνει πλέον τα 800 ευρώ.  
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